

**ACTA N° 24
REUNIÓN DE DIRECTORIO NACIONAL
REALIZADA EL 26 DE JULIO 2022**

Se da inicio a la reunión a las 11:20 hrs.

Todos los Dirigentes Nacionales presentes.

Tabla:

1. Actas anteriores N°s 19, 20 y 21
2. Correspondencia
3. Asamblea Nacional
4. Comando Apruebo
5. Departamento Nacional Profesores Jubilados
6. Reunión Presidentes Regionales
7. Intervenciones
8. Encuentro por el Apruebo IEAL.
9. Varios

1. Actas anteriores N°s 19, 20 y 21

Pendientes.

2. Correspondencia

- 29 de junio, Directorio Ñuble, solicita se responda a Comunal Quillón.
Se acusó recibo y se envió respuesta.
- 30 de junio, Comunal Castro solicita nómina de colegiados.
Se autoriza envío.
- 30 de junio, reclamo de cuota mortuoria de la señora Ligia San Martín de Ovalle, quedó fuera de plazo.
Enviado a Bienestar
- 30 de junio, Directorio Río Bueno, solicita la nómina de profesores colegiados.
Autorizado y enviado a Carlos Nasabun.
- 30 de junio, se recibe Circular con presupuesto de los Deptos. de Tesorería.

- 04 de julio, Comunal Palmilla solicita remesas.
Enviado a Tesorería.
- 05 de julio, San Francisco de Mostazal, solicita nómina de colegiados.
Se autoriza envío.
- 05 de julio, abogada Claudia Manríquez, envía certificado de vigencia del gremio.
Se reenvía a los Dirigentes Nacionales.
- 05 de julio, Regional Coquimbo, reenvía informe de cambio de dirigentes del comunal La Higuera.
Se toma nota se reenvía a Tesorería.
- 06 de julio, Directorio Comunal Talca, informa que contratarán un abogado particular e indican, que en una demanda anterior con la misma funcionaria salieron perjudicados, y otras quejas que fueron reenviadas a los correos de los Dirigentes Nacionales.
- 06 de julio, respuesta de los abogados sobre la situación de la contadora Haydee Luengo, se consultó a ellos si coordinar deuda perjudica al Convenio Colectivo.
Enviado a todos los Dirigentes Nacionales.
- 07 de julio, Regional Huasco, envía acta del nuevo Directorio por renuncia de don Felipe Armijo
Enviada a todos los Dirigentes Nacionales.
- 07 de julio, Territorial Andalien Sur, invita a la Secretaria General a reunión por la Deuda Histórica.
Se toma nota y se reenvía a Tesorería.
- 08 de julio, Comunal Renca, solicita nómina de colegiados.
Se autoriza envío.
- 08 de julio, Comunal Bulnes, solicita nómina de personas a las cuales se les está cancelando Cuota Mortuoria.
Enviada a Tesorería.
- 11 de julio, Regional Los Lagos informa que el ex presidente Regional Juan Ruíz Campos, actual Secretario del Comunal Puerto Montt, no ha entregado los libros que fueron comprados por el Regional Los Lagos del período 2017-2020. Esta situación fue acreditada también, por la auditoría realizada por el nivel central.
Enviado a los Dirigentes Nacionales del Ejecutivo Nacional.

- 11 de julio, invitación reenviada a todos los Dirigentes Nacionales, por concurso de poesía Quilpué.
- 11 de julio, Directorio Regional Coquimbo solicita fondos para arreglo de sede.
Se envía a Tesorería.
- 11 de julio, Presidenta Regional Violeta León, solicita reunión con Directorio Nacional Directorio Ejecutivo para tratar el tema de las zonas de sacrificio.
Se envía a los Dirigentes Nacionales.
- 12 de julio, la abogada Claudia Manríquez, envía documentos sobre reformas estatutarias para la Asamblea.
Enviada a los Dirigentes Nacionales.
- 12 de julio, Presidente del Directorio Comunal Quillón, solicita que le respondan sobre reunión de Comisión Redactora de Reglamentos.
- 13 de julio, Dirigente Nacional María Ojeda, envía dominio vigente de propiedad que quiere una persona particular que se le venda.
La dirigente la envía a Carlos Díaz, Magdalena Reyes, Patricia Muñoz y otros.
Respondió Leticia García, indicando que allí funciona el Comunal Santiago.
- 13 de Julio, Violeta León solicita préstamo, ya había mencionado su solicitud a Carlos Díaz y a Magdalena Reyes, lo pide para pago de indemnización de contadora Marcela Leyton, al máximo de cuotas posible para devolver el dinero
- 14 de julio, Comunal Castro, envía registro de firma de nueva Presidenta.
Enviado a Tesorería y a Gertrudis Hernández.
Mensaje enviado a todos los Dirigentes Nacionales.
- 15 de julio, Claudia Navarro solicita se envíe carta al Ministro sobre Educación de Adultos.
Se solicita cambio de formato.
- 18 de julio, Magdalena Reyes, envía balances para Asamblea Nacional 2019, 2020, 2021.
- 18 de julio, comunicaciones internas envía revista Occidente.
Reenviada a todos los Dirigentes Nacionales.
- 18 de julio, Leticia informa de Asambleístas que no tienen las cuotas al día.
Se informa a los afectados vía telefónica

- 18 de julio, invitación al X Congreso Nacional Ordinario de la Asociación Dominicana de Profesores, durante los días 3, 4 y 5 de noviembre del año en curso.
Enviado a los Dirigentes Nacionales.
- 19 de julio, consulta relacionada con el estado del trámite de cobro de cuota mortuoria de la colega Marta de Lourdes Díaz Matus (Q.E.P.D.), fallecida el 28 de marzo de 2021 y cuyos antecedentes fueron enviados por su familia con fecha 01 de junio de 2021, solicitan informe el estado de dicho trámite y una fecha probable de su cancelación.
Enviado a Bienestar.
- 19 de julio, Dirigente Nacional Eduardo González, invita a Dirigentes Nacionales a participar en reunión que organizó el Directorio Nacional para el jueves 21 de julio, a las 18:30 horas, con curriculistas que aportarán al trabajo del Colegio de Profesoras y Profesores que se presentará al Ministerio de Educación, según las conversaciones del Directorio Nacional del día lunes 18 de julio, dicha reunión es abierta a todo el Directorio.
Enviada a los Dirigentes Nacionales.
- 19 de julio, Regional Concepción, Junto con saludarles muy cordialmente, este Directorio Regional se permite solicitar autorización para que el Arquitecto Gonzalo García-Huidobro, viaje a esta Región, con la finalidad de realizar una visita a la Sede de la Comuna de Cañete, y coordinar día y hora.
Enviada a Dirigentes Nacionales.
- 19 de julio, Carlos Víctor Tribiño Huenchuguala profesor de educación básica, mención castellano, solicita luchar por prolongar la edad del bono de incentivo al retiro.
Enviada a los Dirigentes Nacionales.
- 21 de julio, Axel Norrild, solicita agendar reunión para hablar de su concurso de matemáticas y física a nivel internacional.
Enviado a Carlos Díaz.
- 22 de julio, Comunal Talca, solicitan Certificado de cotizantes.
Enviado a los Dirigentes Nacionales.
- 22 de julio, Comunal Maipú, propone que se le descuenta de la remesa \$600.000.-
- 22 de julio, Carta de Punta Arenas, solicitan se lleve a Asamblea Nacional venta de Magallanes con las bases de acuerdo.

- 23 de julio, Leticia García envía copia de comunicado, sobre el Comunal Cabo de Hornos que mandó su acta de constitución, pero no existen datos de contacto de los Dirigentes en el sistema.
Para dirigentes de Punta Arenas.
- 26 de julio, Samuel Toledo, Territorial Barrancas comunica que la organización Territorial tiene reunión con el Ministro, son dirigentes de diferentes lados, solicitan un aporte para el almuerzo de 11 dirigentes y la presencia de la dirigente nacional Daniela Vásquez la que siempre ha estado con ellos en el tema SLEP.
- 26 de julio, Seminarios Cono Sur, invita a participar del ciclo de conversatorios sobre "Negociación Colectiva", esta vez con la sesión "Marginalización y fragmentación de la negociación colectiva, su impacto en la desigualdad de ingresos. El caso de Chile y la evidencia comparada".
Reenviada a todos los Dirigentes Nacionales.

Correspondencia enviada

- 30 de junio, carta enviada a Nicolás Cataldo, Presidente del Consejo de Calificación Cinematográfica, para explicar que asumió un nuevo Directorio.
- 05 de julio, se envía Circular a las filiales indicando que se inscribió al Colegio de Profesores, en el registro de campañas del Plebiscito Constitucional.
- 06 de julio, se reenvía Circular de Intervención para Los Ríos, al Presidente Nacional con cambios realizados.
- 06 de julio, se reenvía Circular de Intervención para Los Lagos, al Presidente Nacional con los cambios realizados.
- 07 de julio, la Internacional de la Educación invita a todos los Dirigentes Nacionales a participar en Seminario on line sobre negociación colectiva.
Enviado a todos los Dirigentes Nacionales.
- 11 de julio, se envía a Dirigentes Nacionales propuesta de Asamblea para discutir y modificar en Directorio Extraordinario.
- 12 de julio, a petición del dirigente Eduardo González solicita se envíe una circular informativa sobre el Apruebo a las filiales.
- 12 de julio, se envía las filiales Circular N°62 del comando del Apruebo del Colegio de Profesores.

- 19 de julio, se solicita al Presidente Nacional firmar las cartas pendientes:
 - 33 Mario Aguilar
 - 32 Combertty Rodríguez
 - 36 Regional O'Higgins investigación
 - 34 Regional Los Ríos intervención
 - 35 Regional Los Lagos intervención
 - 062 Regionales remesas
 - 37 Nicolás Cataldo
- 19 de julio, se cita a Dirigentes Nacionales a Directorio Nacional.
- 19 de julio, se cita a Asambleas Nacionales Ordinaria y Extraordinarias presenciales para el 18 y 19 de agosto.
- 20 de julio, se cita a Comisión Redactora de Reglamentos.
- 20 de julio, citación a Dirigentes Regionales a Asamblea virtual. Enviada.
- Carlos Ojeda, presenta carta de Felicidad Vertiz dice que el dirigente Manuel Rodríguez no le está enviando dinero.
- Carta contra Arica, leída por Carlos Ojeda de Paola Dávalos García.

Presidente, Talcahuano pide recursos para arreglo de sede.

Se generará reunión de comisión de proyectos, la misma comisión.

Daniela Vásquez, lee carta de Samuel Toledo indicando que se reunirán con el Ministro. Expone su punto de vista, dice que no se ha tomado en cuenta el trabajo de la coordinadora desde el Directorio.

Eduardo González, pide que seamos autocríticos, nos vamos ver enfrentados a un escenario adverso. El plan de trabajo de la coordinadora aborda a los traspasados. Aconsejan que asistan los 3 compañeros nombrados por el Directorio.

Se acuerda invitar a Félix Milanés de Arica y pagar su pasaje

Acuerdo: jueves un almuerzo en la Casa del Maestro y solicitar disponibilidad de alojamiento, traslado y pasajes se los pagan ellos. Se acuerda que asistirán los dirigentes, Habel Castillo, Daniela Vásquez y el Presidente a reunión de los SLEP con el Ministro. El Directorio Nacional asume el costo del pasaje de Félix Milanés de Arica.

3. Asamblea Nacional

Se realizarán tres Asambleas, una Ordinaria donde se dará la cuenta del Presidente y Tesorería años 2019 y 2020 con sus respectivas comisiones revisoras y dos Asambleas Extraordinarias con la primera con cambios estatutarios y la segunda con temas gremiales, tales como Plebiscito Constitucional, Petitorio 2022, Deuda Histórica y Ley Miscelánea.

4. Comando Apruebo

Lo integran Carlos Díaz, María Angélica Ojeda, Eduardo González.

Presidente, explica que se debe enviar Circular sobre lo que plantea el equipo jurídico con respecto al SERVEL, se adjuntará una síntesis, el Colegio de Profesores no puede realizar aportes ni usar las sedes, ni exhibir el logo en las propagandas.

5. Departamento Nacional Profesores Jubilados

Se recibe en Directorio, invitados/as por el Presidente Nacional el departamento de profesores jubilados, Gabriela Cuevas, Otilia Rojas, Fresia Quezada directora Metropolitana, Edgardo Moraga del Maule, Adriana Jara de Florida, María Angélica Hernández de Linares y Fernando Miranda.

Ellos indican que corresponde cambiar los cargos y que vienen dirigentes de todo el país, y solicitan dinero de la institución para llevar a cabo sus elecciones internas que abarcarían representantes de todo el país, indican que siempre han sido apoyados. Explican la génesis del grupo. Se les escucha y luego se retiran.

Se produce un cambio de opiniones entre los Dirigentes Nacionales y deciden otorgarles un apoyo económico por mayoría, con dos disensos de Patricia Muñoz Secretaria Nacional por considerar que este grupo no tiene la representatividad que dice tener, es más el Departamento Nacional de Profesores Jubilados es el que ella dirige y estas personas se han tomado atribuciones de ir al Congreso a hablar por todos los jubilados por la Deuda Histórica, que esas mismas personas pidieron ya un dinero para una película que es una propaganda para una ex dirigente. El otro disenso fue de Magdalena Reyes por las mismas consideraciones de Patricia Muñoz.

Magdalena Reyes, expone el tema de las tablets que quedó sujeto a un informe que ya envió a los correos. Protocolo de venta cantidad de tablet, se considerará solamente el núcleo interno, se venderá en tres cuotas al personal del nacional y una cuota para los dirigentes. Con respecto al caso de Haydee Luengo, funcionaria que por un atraso en un pago, el tribunal le aplicó una multa, se acuerda solicitar que ella presente propuesta.

María Ojeda, el Colegio de Profesores a nivel nacional se inscribió en el SERVEL.

Todos de acuerdo, hay que enviar hoy un comunicado a todas las filiales, nada con logo del colegio. Rendir como seminario de educación, sin rendir al SERVEL. Las sedes pueden usarlas pero no como comandos, no colocar pendón sin informar al Servel.

6. Reunión Presidentes Regionales

Presidente, tendrá más bien un carácter informativo sobre los temas de la Asamblea Nacional. No se hablará de las Intervenciones de Los Ríos, Los Lagos y O'Higgins, que quede en acta no se enviarán hasta después de la Asamblea, por ser un tema que divide.

7. Intervenciones

Eduardo González, recuerda que en el viaje a Coquimbo hay que tener claro los objetivos que fundamentan la Intervención. En cuanto a la acción judicial todo dependerá de los abogados, se debe elegir un coordinador entre los delegados, que tiene que tener un contacto directo con los Dirigentes interventores que son Magdalena Reyes Tesorera y Carlos Ojeda Pro Tesorero. Hay que ver si hay funcionarios que dependen del Regional. La contadora debe ser despedida. Como objetivo claro revisión de dineros que no han sido rendidos. Hay que cuidar la forma de difusión ya que se puede dañar la honra de las personas. Se detectaron dineros que no se han rendido.

8. Encuentro por el Apruebo IEAL

Presidente, informa del Encuentro Apruebo el 4 de agosto con la IEAL, están pidiendo reunión con el Presidente y el Ministro, el día 5 en la UMCE se realizará un Seminario oficial por el Apruebo. Tres organizaciones participarán Sindicato 2 de Integra y una institución de educación. Que pertenecen a la Internacional de la Educación. Almuerzo que quede en Acta que va a haber un gasto con los almuerzos el día 5, se paga dividido entre 3, se reservará un local.

9. Varios

María Ojeda, indica que una Sra. de la Comuna de Santiago, solicitó reunión porque pide se le venda propiedad que es ocupada por el Comunal Santiago.

Paulina Cartagena, insiste en la situación del profesor de Lota que estaba viendo jurídica.

Carlos Ojeda, indica que el ya está avanzado ese informe y que el viernes lo entregará la abogada.

Daniela Vásquez, solicita al Directorio el organigrama de la sede con sus contactos, funciones y remuneraciones. Lo pide a través de la Secretaria General. Consulta sobre las desvinculaciones, pues oficialmente y de acuerdo a Estatuto, cualquiera decisión de ese tipo debe tomarse en Directorio. Lee el artículo 35. Expresa que no está de acuerdo en el despido de Nelson, y que esa determinación la tome la Administradora.

Presidente, informa que irá desde el día 8 de agosto hasta el día 11 a la celebración de los pueblos originarios, acompañado por la profesora Sandra Carrasco Tripainao de Tiria.

Eduardo González, se conformó la mesa de académicos, estará entre otros Miguel Caro y el DEP, se presentará el documento cuando esté terminado.

Patricia Muñoz, presenta su molestia por la actitud del Presidente de haberle indicado que hiciera un levantamiento de una intervención absolutamente desconocida para ella, con hechos ocurridos cuando ni siquiera era Dirigente Nacional, en las Actas N°s 3 y 5 se nombró a Habel Castillo, para elaborar un informe que me entregó en el Directorio pasado. No puedo aceptar y lo dejo en Acta fue enviado a todos los Dirigentes, se les envió el trabajo realizado y me niego a realizar otro trabajo donde no haya sido parte del proceso, lo considero un abuso.

También presenta su molestia por la demora que el Presidente tiene en firmar los documentos, sin ninguna explicación, simplemente no se responde. Las Actas son una prueba, me recriminó porque no lo ponía todo, hay Dirigentes que me objetaban no porque yo dije esto y no está, ahora a pedido de reuniones anteriores hice algo detallado, tampoco les gustó, ahora sacaré un Acta con el tema y los acuerdos, espero que eso lo acepten y Ud. lo dijo Presidente, uno es responsable de sus dichos no podemos estar esperando un mes dos meses con el Acta y culpar a la Secretaria General.

Acuerdos

1- Solicitar que Haydee Luengo presente propuesta de pago de multa realizada por atraso de pago en tribunales.

- 2- Invitar a Félix Milanés de Arica y pagar su pasaje.
- 3- Jueves almuerzo Casa del Maestro y solicitar disponibilidad de alojamiento, traslado y pasajes se los pagan ellos.
- 4- Asistirán los dirigentes, Habel Castillo, Daniela Vásquez y el Presidente a reunión con el Ministro por tema SLEP.
- 5- Enviar comunicado oficial a todas las filiales con el link del SERVEL. El Colegio de Profesores, no puede realizar aportes ni usar las sedes, no puede aparecer el logo.
- 6- El día 5 en la UMCE Seminario oficial por el Apruebo. Tres organizaciones participarán Sindicato 2 de Integra y una Institución de Educación. Se realizará almuerzo, que quede en Acta que va a haber un gasto, se paga dividido entre 3 reservar un local. El jueves 4 una cena.
- 7- Hacer cumplir el Estatuto cualquier documento debe salir firmado por Secretario y Presidente.
- 8- Se hará un aporte a las profesoras invitadas por el Presidente Nacional, pero no desde el Departamento de Profesores Jubilados del Directorio Nacional, dirigido por la Secretaria General Patricia Muñoz.
- 9- Se acuerda tener claros los objetivos en la Intervención de Coquimbo y tener cuidado en la difusión.

Finaliza la reunión a las 13:41 hrs.



PATRICIA MUÑOZ GARCÍA
Secretaria General



CARLOS DÍAZ MARCHANT
Presidente Nacional